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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ  

για εισαγωγή μεταπτυχιακών φοιτητών και φοιτητριών κατά το ακαδημαϊκό έτος 2026-2027 

στο Διιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Επιστήμες της Αγωγής: 

Εκπαίδευση στις Φυσικές Επιστήμες, την Αειφορία και την Τεχνολογία» 

 

 

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, ως 

επισπεύδον Τμήμα, σε συνεργασία με το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης και το 

Παιδαγωγικό Τμήμα Νηπιαγωγών της Σχολής Κοινωνικών και Ανθρωπιστικών Επιστημών του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας και το Τμήμα Φυσικής της Σχολής Θετικών Επιστημών του 

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, στο πλαίσιο του Διιδρυματικού Προγράμματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Π.Μ.Σ.) με τίτλο «Επιστήμες της Αγωγής: Εκπαίδευση στις Φυσικές 

Επιστήμες, την Αειφορία και την Τεχνολογία» (υπό την αίρεση έκδοσης του σχετικού ΦΕΚ) 

προκηρύσσει 75 θέσεις μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών για το ακαδημαϊκό έτος 2026-27. Το 

Δ.Π.Μ.Σ. παρέχει παιδαγωγική και διδακτική επάρκεια στους και στις αποφοίτους του.  

 

Το Δ.Π.Μ.Σ., μετά από ένα κοινό εξάμηνο σπουδών, έχει τρεις (3) κατευθύνσεις ειδίκευσης: 

«Διδακτική των Φυσικών Επιστημών», «Διδακτική της Φυσικής & Εκπαιδευτική Τεχνολογία», και 

«Εκπαίδευση στο Περιβάλλον & την Αειφορία». 

 

Η διάρκεια φοίτησης στο Δ.Π.Μ.Σ. ορίζεται κατ’ ελάχιστο στα τρία (3) εξάμηνα (90 ECTS), στα 

οποία περιλαμβάνεται και ο χρόνος για την τυχόν εκπόνηση και κρίση της Μεταπτυχιακής 

Διπλωματικής Εργασίας (Μ.Δ.Ε.). Η φοίτηση στο Δ.Π.Μ.Σ. θεωρείται ότι ολοκληρώνεται με τη 

συμπλήρωση: α) του ελάχιστου προβλεπόμενου χρόνου φοίτησης, β) της επιτυχούς ολοκλήρωσης 

όλων των εκπαιδευτικών δράσεων, και γ) της Μ.Δ.Ε., εφόσον συμπεριλαμβάνεται στις επιλογές 

των μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών (Μ.Φ.). Η έναρξη των μαθημάτων του Α΄ Εξαμήνου 

προσδιορίζεται για τον Οκτώβριο του 2026. Όλα τα μαθήματα αναπτύσσονται ακολουθώντας 

υβριδικό σύστημα διδασκαλίας, με 40% εκ του σύνεγγυς, στους χώρους των συνεργαζόμενων 

Τμημάτων, και 60% εξ αποστάσεως. Τα μαθήματα διεξάγονται Παρασκευή, Σάββατο και Κυριακή. 

Απαραίτητη προϋπόθεση λειτουργίας του Δ.Π.Μ.Σ. είναι η εγγραφή 45 φοιτητών/τριών.    

 

Στο Δ.Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί μεταπτυχιακοί/κές φοιτητές/τριες (Μ.Φ.), πτυχιούχοι α’ κύκλου 

σπουδών Τμημάτων της ημεδαπής ή ομοταγών αναγνωρισμένων ιδρυμάτων της αλλοδαπής: (α) 

Επιστημών της Αγωγής, (β) Θετικών Επιστημών, (γ) Επιστημών Περιβάλλοντος, (δ) Γεωπονικών 

Επιστημών, (ε) Επιστημών Υγείας, (στ) Πολυτεχνικών Σχολών και ζ) Τ.Ε.Ι. συναφούς γνωστικού 
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αντικειμένου. Επισημαίνεται ότι γίνονται δεκτές και αιτήσεις υποψηφίων που πρόκειται να 

ολοκληρώσουν τις προπτυχιακές τους σπουδές κατά την εξεταστική περίοδο του Σεπτεμβρίου. 

 

Δικαιολογητικά υποβολής αίτησης: 

 Αίτηση εγγραφής στο Δ.Π.Μ.Σ. (κατεβάζετε την αίτηση από εδώ, την συμπληρώνετε, την 

υπογράφετε και την υποβάλλετε ηλεκτρονικά μαζί με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά).  

 Αναλυτικό Βιογραφικό σημείωμα.  

 Αντίγραφο Πτυχίου πρώτου κύκλου ή βεβαίωση περάτωσης σπουδών από Ιδρύματα 

Ανώτατης Εκπαίδευσης της ημεδαπής ή ομοταγή αναγνωρισμένα Ιδρύματα της αλλοδαπής. 

 Παράρτημα Διπλώματος ή πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας, στο οποίο αναγράφεται 

και ο βαθμός πτυχίου.  

 Αρχείο με τις δύο όψεις της αστυνομικής ταυτότητας ή του διαβατηρίου. 

 Πρόσθετα έγγραφα / δικαιολογητικά όπως πιστοποιητικά γνώσης ξένων γλωσσών, 

επαγγελματική εμπειρία, δημοσιεύσεις, συστατικές επιστολές, συνέντευξη, κ.ά.). 

Στην φόρμα που ακολουθεί θα πρέπει να συμπληρωθούν όλα τα απαραίτητα στοιχεία και να 

υποβληθούν τα απαραίτητα δικαιολογητικά ώστε να διευκολυνθεί η διαδικασία επιλογής. 

 

https://forms.gle/7MTtLRWfgzQZCiUw6  

 

Διαδικασία και κριτήρια εισαγωγής των υποψήφιων μεταπτυχιακών φοιτητών:  

Η επιλογή των υποψηφίων για εισαγωγή στο Δ.Π.Μ.Σ. γίνεται με τη συνεκτίμηση κριτηρίων που 

καθορίζονται σύμφωνα με τις διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας και την απόφαση της   Επιτροπής 

Προγράμματος Σπουδών του Δ.Π.Μ.Σ.. Η αξιολόγηση των υποψηφίων υλοποιείται σε τρεις φάσεις: 

α) Στην πρώτη φάση διενεργείται έλεγχος των τυπικών/απαραίτητων προσόντων των υποψηφίων.  

β) Στη δεύτερη φάση γίνεται μοριοδότηση των δικαιολογητικών βάσει κριτηρίων, ώστε να 

προκύψει η σειρά αξιολογικής κατάταξης των υποψηφίων. Βάσει αυτής της κατάταξης ορίζεται και 

ο αριθμός των υποψηφίων που θα κληθούν για προφορική συνέντευξη. Ο Πίνακας μοριοδότησης 

είναι ο ακόλουθος:  

 

Α/Α Κριτήρια αξιολόγησης 

Μόρια 

(με 2 

δεκαδικά) 

1 

Βαθμός πτυχίου 

μέγιστο 10, (βαθμός – 5) Χ2, πχ 

για 5 βαθμό πτυχίου: 0 βαθμοί το ελάχιστο 

για 10 βαθμό πτυχίου: 10 βαθμοί το μέγιστο 

10 
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2 

Βαθμολογία σε προπτυχιακά μαθήματα περιεχομένου σχετικά με τις 

κατευθύνσεις του Δ.Π.Μ.Σ. και τη Διδακτική τους, όπως πχ. Χημεία, 

Μηχανική, Ατμοσφαιρική ρύπανση, Οικολογία, Φιλοσοφία της 

Φυσικής κ.λπ. αλλά και Διδακτική της Φυσικής ή των Φυσικών 

Επιστημών κ.λπ. 

Αθροίζονται οι βαθμοί των μαθημάτων – μέχρι 6 – 

που εισηγούνται οι υποψήφιοι  

και το άθροισμα διαιρείται με το τέσσερα (4). 

Πχ. 6 μαθήματα των 10 = 60 / 4 = 15 το μέγιστο 

6 μαθήματα των 5 = 30 / 4 = 7,5 το μέσον 

Χωρίς σχετικά μαθήματα (μη σχετικό πτυχίο) = 0 το ελάχιστο 

15 

3 

Πτυχιακή εργασία που συνδέεται με το αντικείμενο του 

Μεταπτυχιακού (αναγραφή θέματος στην αναλυτική βαθμολογία ή 

αντίστοιχη βεβαίωση της Σχολής) 

Ο βαθμός σχετικής εργασίας Χ 1,5 έως 15 το μέγιστο 

Ο βαθμός μη σχετικής εργασίας Χ 1 έως 10 το μέγιστο 

Ανυπαρξία πτυχιακής 0 

15 

4 
Άλλος Μεταπτυχιακός τίτλος  

εκτιμάται η συνάφειά του με το αντικείμενο του Δ.Π.Μ.Σ. 
από 1 

έως 5 

5 Δίπλωμα Διδακτορικών Σπουδών 7 

6 

Γνώση Αγγλικής, πέραν της εισαγωγικής Β2: 

C1/Γ1= 2 μόρια 

C2/Γ2= 4 μόρια 
έως 4 

7 

Πιστοποιητικά γνώσης 2ης ξένης γλώσσας επιπέδου Β2 και άνω 

Β2 = 2 μόρια 

C1/Γ1, C2 Γ2 = 4 μόρια 
έως 4 

 Α’ μερικό σύνολο 60 

8 

Δημοσιεύσεις 

σε περιοδικά με κριτές, διεθνή Χ3, εθνικά Χ2, 

σε πρακτικά συνεδρίων, διεθνή Χ2, εθνικά Χ1, 

αναρτημένες Χ1 

έως 10 

9 

Αποδεδειγμένη επαγγελματική διδακτική εμπειρία σε θεσμούς 

εκπαίδευσης σε αντικείμενα σχετιζόμενα με το Δ.Π.Μ.Σ. 

5 βαθμοί / ακαδημαϊκό εξάμηνο. 

Ελάχιστος χρόνος 1 εξάμηνο, μέγιστος χρόνος 4 εξάμηνα. 

Προσκομίζονται υποχρεωτικά βεβαιώσεις από τον εργοδότη ή/ και 

από τον ασφαλιστικό φορέα 

έως 20 

10 

Παρακολούθηση σε Επιμορφωτικά προγράμματα αναγνωρισμένου 

φορέα, σε αντικείμενα σχετιζόμενα με το Δ.Π.Μ.Σ. 

Β1, Β2 επιπέδου ΙΤΥΕ Χ4, 

λοιπά < 200 ωρών Χ1, >200 ωρών Χ2 

έως 10 

 Β’ μερικό σύνολο 40 

 Σύνολο 100 
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γ) Στην τρίτη φάση διενεργείται η συνέντευξη και η παρουσίαση. 

i) Η συνέντευξη, αφορά στα διάφορα προσόντα που περιλαμβάνονται στο φάκελο του υποψηφίου. 

Η συνέντευξη ελέγχει τη γενικότερη συγκρότηση του υποψηφίου, την επίδοσή του σε πτυχιακή 

εργασία, όπου αυτή προβλέπεται στο προπτυχιακό επίπεδο, την τυχόν ερευνητική δραστηριότητα 

του υποψηφίου, άλλα πρόσθετα στοιχεία και προσόντα, καθώς και τα κίνητρά του για την επιλογή 

του συγκεκριμένου Δ.Π.Μ.Σ.  

ii) Η παρουσίαση της εργασίας που σχετίζεται με το γνωστικό αντικείμενο του Δ.Π.Μ.Σ. 

πραγματοποιείται στο πρώτο μέρος της συνέντευξης. Η Επιτροπή Εξέτασης και Επιλογής 

υποψηφίων φοιτητών/τριών του Δ.Π.Μ.Σ. ανακοινώνει 7 ημέρες πριν την διαδικασία επιλογής 

θέματα συναφή με το γνωστικό αντικείμενο του Δ.Π.Μ.Σ. (Διδακτική Φυσικών Επιστημών, 

Περιβάλλοντος, Τεχνολογίας και βασική επιστημονική κατάρτιση) τα οποία καλούνται οι 

υποψήφιοι να επεξεργαστούν και να προετοιμάσουν την παρουσίασή τους με όποιο τρόπο κρίνουν 

πρόσφορο. 

Η παρουσίαση αποτιμάται έως 30 μόρια και η συνέντευξη έως 20 μόρια, τα οποία προστίθενται 

στην μοριοδότηση των κριτηρίων. 

 

Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία επιλογής μεταπτυχιακών φοιτητών έχουν και όσοι/ες 

ολοκληρώσουν τις σπουδές τους (προσκομίζοντας Αναλυτική Βαθμολογία) κατά την εξεταστική 

περίοδο του Σεπτεμβρίου, έως την Τετάρτη 30 Σεπτεμβρίου 2026. 

 

Επικοινωνία και πληροφορίες στη Γραμματεία του Δ.Π.Μ.Σ. τηλ. 2551030024 ή στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση dpms-scisust@eled.duth.gr, καθώς και στην Ιστοσελίδα του Τμήματος 

https://eled.duth.gr/ ή στην Ιστοσελίδα του Δ.Π.Μ.Σ.  

 

https://dpms-scisust.eled.duth.gr  

 

Η ημερομηνία της προφορικής συνέντευξης θα ανακοινωθεί στην  Ιστοσελίδα του ΔΠΜΣ και του 

Τμήματος μέχρι 30 Σεπτεμβρίου 2026, με πιθανότερο χρόνο διεξαγωγής το πρώτο δεκαπενθήμερο 

του Οκτώβρη του 2025. Η συνέντευξη θα πραγματοποιηθεί εξ αποστάσεως μέσω της ηλεκτρονικής 

πλατφόρμας MS TEAMS. 

 

Τα τέλη φοίτησης για τη συμμετοχή στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών ανέρχονται 

συνολικά στα 2.400 Ευρώ και θα πρέπει να καταβληθούν, αναλογικά, στην αρχή κάθε εξαμήνου. 

Σε περιπτώσεις αποχώρησης ή διαγραφής μετά την έναρξη των μαθημάτων του ΠΜΣ, τα 

καταβληθέντα τέλη φοίτησης δεν επιστρέφονται. 

 

Απαλλάσσονται της υποχρέωσης καταβολής διδάκτρων όσοι υποψήφιοι/ες εμπίπτουν στις 

διατάξεις του Νόμου 4957/2022 άρθρο 86 και της Υπουργικής απόφασης  με ΦΕΚ B’ 

2124/09.04.2026. Προβλέπονται και Υποτροφίες αριστείας σε Μ.Φ., τα κριτήρια των οποίων 

καθορίζονται από την ΓΣ του Τμήματος. 

 

Ο Πρόεδρος του Τμήματος 

 

 

 

 

Αθανάσιος Τρ. Καραφύλλης  

Καθηγητής Π.Τ.Δ.Ε./Δ.Π.Θ. 

http://www.eled.duth.gr/
mailto:secr@eled.duth.gr
mailto:dpms-scisust@eled.duth.gr
https://eled.duth.gr/
https://dpms-scisust.eled.duth.gr/

		2026-06-03T17:09:40+0300




